



2月26日,美国国家情报总监办公室公布了沙特籍记者卡舒吉遇害案的调查报告,美国政府随即宣布数项针对沙特的制裁措施。沙特外交部当天发表声明拒绝接受这一报告。

分析人士认为,作为拜登政府“重新校准”美沙关系的一部分,美方公布卡舒吉案调查报告可能导致双方关系发生一定程度的倒退,但因美国在中东地区仍需沙特“助力”,拜登政府还将继续维系美沙双边合作。近期美国在中东动作频繁,表明拜登政府通过调整与地区盟友之间的关系,将采取有别于特朗普政府的更加平衡的中东政策。

拜登的中东再平衡

重新校准与沙特关系,空袭警告伊朗小心点

2月27日,美国总统拜登从马里兰州安德鲁斯空军基地搭乘“空军一号”前往特拉华州威尔明顿度周末。新华社/法新

一份迟来的调查报告

美国国家情报总监办公室2月26日公开一份4页的报告,认定沙特王储穆罕默德“支持使用暴力手段让身处沙特以外的持不同政见者缄默,包括卡舒吉”。这份报告分析称,“沙特王储2017年以来对沙特安全和情报机构有绝对控制权,沙特多名官员不太可能在没有获得王储授权的情况下行动”。

美国国务院在这份报告公开后不久宣布,禁止关联卡舒吉遇害案的76名沙特公民入境美国。美国财政部以关联卡舒吉遇害事件为由,制裁沙特情报总局前副局长阿西里和沙特快速干预部队。这支快速行动小队由沙特王室卫兵组成,直接受命于沙特王储穆罕默德。

拜登2月26日接受美国环球电视网记者采访时说,他前一天与沙特国王萨勒曼通电话时谈及“将追究那些侵犯人权的人”,美国政府将于当地时间3月1日宣布“重大变化”。路透社以多名熟悉拜登政府的消息人士为来源报道,美国重新评估与沙特关系之际,正考虑暂停向沙特出售攻击性武器。

美国政府解密卡舒吉案报告是首次公开向沙特王储穆罕默德发难,但他排除在制裁名单之外。尽管与特朗普拒绝公开调查报告的做法不同,但拜登仍在向沙特施压和维持两国关系之间小心行事。美国国务卿布林肯说,美方的做法并非让美沙关系破裂,而是依据国家利益和价值观“重新校准”双边关系。

沙特外交部2月26日指认美方报告包含“未经核实、不准确”的结论,完全拒绝该报告中有关沙特领导人消极、错误和不可接受的评价。“沙特拒绝任何侵犯(国家)领导人、主权和司法独立的行为。”沙特先前谴责导致卡舒吉遇害的“可恶罪行”,“强烈否认”王储关联这一事件并声明政府已采取必要举措确保这类悲剧不再发生。

卡舒吉是《华盛顿邮报》的专栏作家,2018年10月2日前往沙特驻土耳其伊斯坦布尔总领馆办理与结婚相关的手续,其间遭杀害。他的遗体遭到肢解,至今未寻获。沙特政府坚称一些情报人员寻求把卡舒吉引渡回国时“自作主张”杀害了他。其中5名涉案人员2019年12月被判死刑,后来得到卡舒吉家属宽恕,减刑为20年监禁。当

时,沙特情报总局前副局长阿西里等涉事要员获释。

沙特就美方报告表达愤怒的同时,仍希望维持双边关系。沙特外交部在声明中说,沙美伙伴关系“强劲、持久”,沙特期待维持双边战略伙伴关系的基础。

一次克制的军事首秀

美国国防部2月25日发表声明说,美军当天对位于叙利亚东部伊朗支持的民兵组织目标发动空袭,摧毁多处设施。这是拜登就任美国总统以来美军首次发起军事行动。五角大楼发言人柯比证实,2架美军F-15E战机对叙利亚东部、伊朗支持的民兵组织目标投下7枚导弹,摧毁9处设施、损坏另外2处。按美国政府的说法,空袭是为回应美军和多国联军人员先前在伊拉克遇袭。

叙利亚外交部强烈谴责美国对叙东部地区实施空袭。伊朗外交部发言人哈提卜扎德谴责美军空袭,认定这是对叙利亚的“非法侵略”,违反国际法和侵犯人权。哈提卜扎德说,这一军事行动将“导致这一地区军事冲突增多、不稳定局势加剧。”俄罗斯政府要求美方“无条件尊重叙利亚主权和领土完整”,俄外长拉夫罗夫质疑拜登政府对叙利亚政策。

针对有媒体提问美国在叙利亚东部空袭是在向伊朗传递何种信号,美国总统拜登2月26日回答说,美国传递的信号是警告伊朗“小心点”。尽管美国政府自认这场空袭表现“克制”,但不少拜登所属的民主党籍国会议员还是提出了批评。美国联邦参议员凯恩和墨菲在一份联合声明中说:“除非特殊情况,未征得国会许可,发动进攻性军事行动违反宪法。”在这两人看来,对于阻止迫近的威胁而言,报复性打击没有必要。发动这类行动前,政府必须获得国会授权。联邦参议员桑德斯说,他非常担心美国继续在中东的军事行动,“这会令我们的国家继续走在‘无休止战争’的路上,而不是结束它”。

“重新校准”美沙关系

卡舒吉遇害案在美国引发对沙特的批评声浪,也让土耳其对沙特极为不满。2019年12月,美国国会就卡舒吉案立法,要求国家情报总监办公室公开调查报告,但遭到特朗普政府拒绝。不少分析指出,因为要借助沙特遏制伊朗以及向沙特出售更多

军火,特朗普政府对卡舒吉案采取“睁一只眼闭一只眼”的态度。

拜登政府上台后采取一系列新举措与特朗普政府划清界限,其中包括“重新校准”美沙关系。2月4日,在上任后首次外交政策演讲中,拜登宣布美国将不再支持沙特主导的多国联军在也门的军事行动。2月25日,拜登与沙特领导人通话讨论双边关系和地区安全问题,通话对象为沙特国王萨勒曼,而在特朗普时期,包括特朗普在内的美方高官更多与实际掌权的沙特王储穆罕默德进行沟通。按照美方说法,“回归对话接触”是重新调整美沙关系的一环。而此次公布卡舒吉案调查报告,也被认为是“重新校准”美沙关系的最新举动。

分析人士认为,尽管拜登政府致力于“重新校准”美沙关系,但美方仍然重视维系与沙特的关系,沙特是美国在中东实现政策目标的重要盟友。美国国务卿布林肯2月26日表示,美方对沙特的一系列措施不是为了破坏双边关系,美国仍致力于保护沙特不受威胁。沙特外交部也强调,沙美关系是“强健和持久的伙伴关系”,两国各相关部门为深化双方各领域关系做出了不懈努力。

美国外交学会高级研究员库克指出,沙特仍是美国在阿拉伯世界的主要对话者,如果拜登想与伊朗达成一项新协议或是终结也门战事,都需要与沙特开展合作。上海外国语大学中东研究所教授刘中民认为,与特朗普所在的共和党相比,拜登的民主党在对外政策中更强调民主和人权问题,这可能给美沙关系带来更多摩擦。但美国无法放弃与沙特的盟友关系,因此拜登政府不会把账算得太清楚,只会通过给予沙特适度压力来达到自身的外交目的。

分析人士认为,拜登政府当前在中东有多项政策目标,包括限制伊朗核活动和地区影响力、安抚对伊核协议不满的以色列和沙特等盟国、缓和与地区大国土耳其的关系等,因此需要在这些目标之间寻找平衡。刘中民说,卡舒吉案同时也涉及土耳其,拜登政府上台后致力于调整与地区盟友的关系,希望把包括土耳其在内的地区主要大国凝聚在一起。近期拜登政府在中东采取一系列新动作,无论是释放重返伊核协议积极信号,还是对叙利亚实施空袭、解密卡舒吉案报告,都是对地区平衡的调整。

综合新华社消息

全面启动济南市居民听力筛查民生公益活动,提高听力下降早诊早治 济南市民听力及耳病检查免费

可提前预约,也可以直接到院参与活动



发生率,提高全民素质。

此次,济南市居民听力筛查民生公益活动,项目内所有检查均免费,没有年龄和户籍等条件限制,所有有需求的居民均可参与,普查时间是3月1日至3月31

日,地点是位于英雄山路162号的济南耳鼻喉医院。

听力筛查是面向全体济南市民的免费公益活动,凡是听力不好、耳朵有问题的患者都可以参与。听力健康筛查作为

听力健康教育中重要环节,可以使人们对于自己的听力健康情况有清晰的了解,使人们在亲身感受听力健康与自身的关系后,自发地参与到听力健康保护和干预中来。本次公益筛查活动,为城市社区、街道和农村乡镇、村委会防聋治聋提供技术支持;并在院内组织专项人力物力,为居民提供快速的听力服务和听力健康教育。

助听器配机补贴,免费试戴30天

随着老年人口老龄化趋势日益明显,60岁以上的老人很多有听力障碍,其中使用助听器及人工耳蜗的比例较小,成人及老年人的听力障碍状况尚未得到社会的足够重视。

为了人人享有听力健康,此次活动的免费筛查项目不仅包

括:耳部内窥镜检查、纯音电测听检测、中耳声阻抗分析测试,对耳部炎症、咽鼓管功能、听力损失情况做一个全面筛查。同时,还针对需要佩戴助听器的居民,开展助听器配机补贴优惠活动,且助听器免费试戴30天,不合适可以退货。

活动报名电话:

0531-83178888

医院地址:济南市英雄山路162号,济南耳鼻喉医院,可以直接来院参与活动,也可以电话预约或者微信扫码预约。

济医广审字【2020】第0523—066号

